— Oh, non, ce vieux&ac a puces)a encore renversé sa

— Maman, je n"aime pas quand tu appelles lgor comme ga!

¢ Qui est Igor? dej{t% ﬁgjﬂ“ '_

ST I

Anita appuya l'échelle contre(le tronCrt pensa:
«Elles sont bien mures, ouges,fondes)

comme je les aime!»

. Que fait Anita?

Je vous rappellerai dés mon retour.»

a. A quelle occasion peut-on entendre
ce message?

0. Qui parle, un homme ou une femme?
UMM Q. ipgueX

2. Cette scéne se passe-t-elle
en janvier, en juin ou en octobre?
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«)e suis abse our le moment, merci de laisser ge)aprés(le bip.
. p P

Papa prit le sucre en poudre et en versa dans son yaourt.

A la premiére bouchée, il se leva en faisant unw

«Oh non, Léo, encore une de tes farces!»

dit-il en crachant dans lévier.

¢ Quelle farce a faite Léo? | -‘D‘ '
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Quand Alexandre est rentré a Uécole, ce jour-13, il étaittrés fatigud
et il avait@n peu mal a [a t&te) Il n’a pas voulu gouter et sa maman
a remarqué gu'’il avait lesyeux brillants

«Oh, mon pauvre Alexandre, j’ai bien peur que tu ne puisses pas
aller a la sortie de ski organisée par l'école demain!» dit-elle.

* Pourquoi Alexandre
a-t-il les yeux brillants? —

Ce jour-la, le maitre est arrivé de mauvaise humeur. Laurine s’est mise a rigoler

en remarquan%i?é)et@onﬁture sur sa chemise) mais il nous
a aussitdt prévenus: «Pas de bétises aujourd’hui, ou je vais me facher!»
Nous nous sommes assis dans le plus grand silence, et nous avons attendu,
les bras croisés, que la classe commence.

: P 70
a. Pourquoi le maitre est-il. T pe !A pngL

de mauvaise humeur? ;-;_;;_,A_'_;--_—-_
' 3 - i_“.
7. Pourquoi les éléves S| S5
2 fAe? i s OB
ont-ils les bras croisés? e i 4 Do |
| 'i,

dater e Sh

Mélissa monta sur la premiére marche du podium, sous les applaudissements

du public. Elle n’arrivait pas a croire que c’était vrai... Pourtant, son réve le plus fou
s’était réalisé! En regardant la médaille d’or.qui pendait a son cou, quelques larmes
coulérent sur sa joue.

#. Quel était le réve de Mélissa? C a

Oa

©. Pourquoi a-t-elle versé
guelques larmes?
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ala iagzque des phrases

Lis chaque phrase et colorie la proposmon qm convnent
Puis écris si la phrase est aU Fesenl; au ased ou ay |

o | dateZS/OL’

| je lis |

L)
*(Hier)je me suis couché tét et @ un moment.
g@ R y EAL b B$e, J je lirai |
e | - - S .

731N - - . j
* Dans la cour, les éldves criaient et | jouent | au loup.

ga, PKW onk mJEl‘EP/ _ Ljoueront 7,

. ferme .'

* [ princesse fermera | les yeux et s’endormit. @a, fﬁnam sk, ouu,?

L m’a appris ve)
¢ Samedi, Jiirai chez mon _géﬁ&#'pére etil | m’apprend | ajouer de la flate.

Lo T\pmm,e_eat mfuiu.n_

étaient fermés. ]

EB@ m}’naae, esk MBIML
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le comprends de qui on parle
dans un texte

Trouve de qui on parle dans chaque étiquette, puis colorie-les
en respectant les couleurs indiquées.
date: 2 3 l m,

sont tou;ours dans la lune! Quandnva falre des courses, ll oubhe la rnoutle
de la liste. Et quand M’@ dit: «/S : as-@achete des poires?»,

i répond: «Oh, zut,’al oubliéi»

Puis(il ajoute: «Mais €afine, est-ce quedl Uavais écrit sur la liste de courses?»
«Ah, sapristi !@avais oublié aussi!» ‘Quels étourdis !

Minou . Elle adore s’occuper

AT e

d’i@ et@ regarder jouer Quand@ dorment @se serrent
.contre l"aﬁ—ﬁé ‘dans leur pamerm est le plus coquin
des deux, mais son frére'est le plus gourmand! Chaque soir,

quandfelle rentre de Uécole,fil§ apparaissent aussitdt et viennent se frotter
contre les jambes de {leur petite maitresse . Elle Tes prend alors dans ses bras
et@fait un gros calin.

B datels st o

A la naissance, les (bébés.loups sont aveugles, sourds et fragiles, mais i

%

part chercher de la nourriture. La mére/allaite’s

* i

pendant deux mois, puusm commencent a manger
de la viande. Tres vite £ sortent du repaire pour aller jouer
sous l'ceil attentif de(leurs parents'.




Exercices : synthése sur le durel des noms

@ Mets les noms suivants au pluriel :

un bateau = CLO_b..QBO./tQ«G.Mm

un gdteau = doA. %&t&w

un esquimau = e ALNQUAALO-CNC
un signal = Cf_QA N CAANCT

un cheveu > .CL.@... A2

@ Ecris les noms suivants au singulier :

des moineaux = UM, (INESAMN QO
des sous = ..J..Lm..,bQLA. ........ '
des généraux = AANO...

des trous = AAT.. .in_eu...

une feuille = CLQA

un bras = ..CX0QD..... LOWD.

un abricot = da. Q...QS’LA- C.S'}tb
un kangourou = CA.Q2x. «%.Cm%ﬁmw

un hibou = CLQA./QLL«Q.)-BLLEC,

des prix = m..,{au.m 3

des poux = aaur... ....“\.G'Hh
des radis = A JL.O..dM..b
des métaux rb,mmhg.&

@ Mets au pluriel le mot entre parenthese si c'est nécessaire.

* Les (cavalier) C,O.MO.,QL.QM ....... montent sur des (cheval) C.&.QX\-}CLLAJDS; .....

% Onavu une (baleine)

.. et des (baleineau) ..&-Q_Q.Q—me

* Mes (ami) (o Fm oy O & SRR frappent au (carreau) CORN G i

% Les (ouvrier) SAAASASNN ...

ont enterré ug gros (tuyau) m

% Les (journal) UM OAANL. paraissent tous les (matin)
* Les (pOU) — LD e sont des @arasite)mm :

& Reponds aux devmettes

- Ons'en sert pour découper, ce sont les CA.))M

- [ls vont sur1'eau, ce sont les

- Ony soigne les personnes malades, ce sontles

Colorie uniquement les mots au pluriel.

T desanim une noix - les épinards « le paradis
S 1 5 TR P
¢ leurs pi o Tdesondes. ) un creux guesg it
&. 4.‘.'_‘ - . g - E o -~ e A
¥ X’gs'-dents j' . des carreaux o ©sesmaims™ leur lutte
i By 78 ENCUS R § - O it o TR o0 — X 1: .
une fois OQ% e des iris du sucre




":;’:_?_-.f.j.. Khaled colleciionne fout ce qui se ropporte aux kangourouSS

lescoucouSS  suisses sont répués pour leur précsion.

En vaconces chez sa grand-mérs, Joanie a enfendy hululer les hibou X L
g Nodége refuse de jover aux billes avec Mounir et Thiboud : ce sonf des flouS.

SQum?}auazdem
Un tas de feuille> . Des pommes de ferre
Un groupe d'enfont S La bofre de haricotS vertS
lafledevoiture S - Un rideou de fer
Des tideaux de fer - Unkilo de pomme S
Le carioble plein de livre S Faire le plein d'essence
Manquer de courage

e

ot heatmans o G ot il -

Bleu : ne chenge pas cu pluriel.  Rouge : i
Vert : fait son pluriel en qux. - Jewne : nom en ou prenont un x au pluriel.
Blanc : prend un s qu pluriel.
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Diseilnl et Soecia. e lont. acRhelon s
Dirmilnd donme 25

Organiser les données
d'un énoncé

Recopie 'énoncé en remettant les phrases dans l'ordre.

B Dimitri donne 25 euros. # Ont-ils assez d'argent pour acheter
¥ Dimitri et Samir veulent acheter ensemble ' le skateboard ?
un skateboard a 48 euros. [ ¥ Samir donne 25 euros aussi.

Soonbeikabaniacb o S B ohnemins L

Relie chaque énoncé a la question qui lui correspond.

Simon achéte un petit chien. Sur la balance,
les plateaux sont a U'équilibre lorsqu’en face
du chien, on pose 8 poids de 2 000 g.

La masse achetée
est-elle suffisante ?

Madame Blanche prépare le repas pour Qhialastidinsids
7 personnes. Il faut 100 g de viande par personne. p

5 RS : du second ?
Elle achete un réti d'un kilogramme.
2 enfants se pésent. Pour le premier la balance Quel est le poids
indique 20 kg ; pour le second, elle indique 500 g de lanimal en
de moins. : $7% kilogrammes ?

Indigue, pour chaque énoncé, s'il est possible ou impossible de répondre a la question.

a) Cyrielle a 358 billes ; Timéo lui en offre. Combien de billes Cyrielle I 1Qe
a-t-elle maintenant ? (cor on ne <t pos Cembien i len 0‘?‘9\5& Y 5‘ eie.

b) M. Dépense achéte un livre @ 16 €, un journal a 4 € 95 c et une boite PC)SS[ E{Q__
de crayons papiers a 2 €. Quelle somme a-t-il dépensée en tout ? : -

) Le train pour Paris est arrivé en gare a 9 h 45. Le voyage a duré \%83\ L)Se‘
3 heures. A quelle heure est-il parti ? o

‘d} Emilie mesur:el'l m 32 cm, son petit frére est plus petit qu’elle. 'T 5 -\\{:\Q
Quelle est la taille de son petit frére ? - e e
. P ? (Car,ne soub o atm Yoo
e ot PQJA.D Pl

on i

/




Traitement de donnees

& Ecris une question gue Uon pourrait poser 2 la fin de chaque énoncs.

a)les hara?chers ont ramasse 1 450 prunes, 2 514 péches, 1302 pommes et 1 846 cerises.

Cbmb@dg%xubm\k-\\sromqssésen\”mm

........................................................................................................................................................................................

<) Noam est venu chez son copain avec un paquet de 30 bonbons. Il en donne 12 & David,
puis 9 a Roméo.

Jai déja distribué
63 cerises, c’est tout
ce qui me reste.

Je voudrais
“une centaine
- de bilbes.

L N ¢ R e

Qo A D s S . (ovonk dea danner) .

6 Entoure les données a utiliser dans chaque énoncé pour répondre a la question.

@) Samedi, mon papa et mon frére sont allés chercher des champignons. Ils sont revenus avec
@)olets@imlles e@rompettes de mort. Combien de champignons ont-ils ramassés
en tout ?

b) 4 garcons jouent a un jeu vidéo. Le premier a rameniéces d’or, le second en a

Ty rajouté {e double :lejtroisiéme en arajoute le triple du premier et le quatriéme en a@erdu

du premier. Combien de piéces\d'ot_ont-ils a la fin de leur partie ?

BE B |
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“Utiliser un tableau (1)

Le chef du salon de thé «Aux trois délices » fait le compte de ses ventes de glaces.

S_ !

% Parfum |

: st | Vanille Chocolat Fraise Caramel
| Contenani™~._ |
Carnet j ; ( 21 ) u'{ ,...“.,.1.1~ 17
Caupe en verre P55 ' 12 TR ]
| Pot & carton % : 8'._ { 4 3
gF'ot biscuité : oD : : 11 | 8
us” [ A 29

- .

a) Coferie :

b en bleu, la case-ol figurele'nombre de cornets au chocolat ;

b en rouge; la-case otifigure le nombre de pots biscuités au caramel ;
b en vert;lacase o&;figure le nombre de coupes a la fraise ;

» e jaune, la case ol ﬁgure le nombre de pots en carton a la vanille.

b) Qivelte glacesaeu le plu sdesucces?._C‘_Q))t Q.& as

¢} Quelle glace aeu le moins.de succes Vgeht ,Q_Q C_Q.J\QJT(\.Q,Q-%

2 Apartir des‘phrases d'information, David a rempli le tableau.
Verifiz son travail en entourant les cases du tableau qui sont justes et en barrant

o 56

celles gui sont fausses.

w2 - Je suis Malinle itin et voici des indices sur le contenu de mon armoire
¥ Mes pulls sont tous noirs.
¥ Jenai pas de chapeau !
b Jai des écharpes de toutes les couleurs.
-8 Mes pantalons sont seulement argentés.
¥ Jen'ai que des chaussures noires et dorées.
~ T s s R =
| T Vetement jo 8 .
R 1 Pulls Pantalons = Echarpes Chapeaux | Chaussures |
Couleu N ' :.
% B - i | i 5 e f
Noir o (oul oS | o | o—ew— | oy |
oA ' __D e sl L iibe) 'L/OU“ L A
2 ' 7 o e — = ~—rongee N ’
Bleu | RaNON ( Non) (o | (NN ) | (Nowy |
| Boré | CNON) e B | RN NoN ) | Cour) |
Pt S [T
| Argents NOND) | ReRT | “wen | (NoN ) | (NoN ) |
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3 Six enfa;%tspaﬂicipent a un siage de cirgue.

Traitement de données

; Lundi ; ; ﬂc_ﬁ— ] Mercredi ; » Jeudi— Vendre; ’
| F o | ’ | e
lJL‘uqng‘- : Hugo | Soan x Tiago | Juliette |
e [ | | (| ]
| Trapéze Soan : Juliette Tiago ! Hqu | Isaia
Fil Juliette ‘ Tiago Isaia 1 Soan ' Hugo ;
Clowneries | Sven ] | W H‘ugo Isaia Tia—;c_a —.
| Dressage Tiago l Soan f Juliette Sven |
:E:guil;'brc- | Isaia 5 Hugo Sven Juliette Soan |

a) Entoure les créneaux ol il y aura plusieurs enfants 3 la fois.

b) Entoure {a bonne réponse.

¥ Juliette fera du trapéze mardi. FAUX

» Soan fera du fil vendredi. VRAI

¥ Hugo ne fera pas de dressage. @ FAUX

# Sven fera du trapéze avec Hugo. VRAI FAUX

¢ Tiago fera du jonglage avant Soan. VRAI ’

¢) A quelle discipline Juliette n’est-elle pas inscrite 7 __

d) Réponds aux questions.
» Qui fera de [équilibre jeudi? Saniae e oo

» Qui fera des clownenes mardi ?

b Que fera Isara"vendredl ? T?LO..{\.&?J@,Q_ ................................................................................................
¥ Que fera Sven lundi ? ..., Q«Q-Q\ABMMM ...............................................................................

IL ny a eu personne aujourd’hui
dans cet atelier, alors qu'hier, il y avait

eu un garcon trés passionné !

_ Aton avis, de quel créneau (jour et dlsmplmel parle cet animateur ?

mm&gmm el do




